

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Назаровой Гулчехры Шодмоновны на тему «Экономико-географические аспекты внешней трудовой миграции в Республике Таджикистан и пути их совершенствования» представлена на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24-экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Рост миграционной активности в настоящее время в основном связан с экономическими причинами, то есть с неспособностью обеспечить семью необходимыми материальными благами для существования. С этой позиции представляет огромный интерес для науки и практики исследование вопросов внешней трудовой миграции, которая наряду со многими позитивными чертами, непосредственно отражается в лишении регионов республики требуемыми объемами рабочей силы, потерей перспективных ученых, инженеров, хороших специалистов, которые могли бы внести свой вклад в развитие экономики.

Учитывая многоаспектность последствий внешней миграции, а именно с географической и экономической позиции, можно изучить состояние и перспективы мобильности рабочей силы в каждом отдельном регионе республики. Здесь имеются ввиду география районов отправления и география стран-реципиентов трудовых мигрантов. Изучение территориальных аспектов трудовой миграции позволяет исследовать и определить эффективность территориального размещения мигрантов с позиции реализации не только интересов самих мигрантов, но и интересов стран их происхождении. Этим и определяется актуальность избранной диссертационной темы исследования.

Научная новизна диссертационного исследования является результатом самостоятельной научной работы автора и состоит в теоретико - методологическом обосновании вопросов трудовой миграции населения и их регулирования применительно к особенностям

отдельных регионов Таджикистана, а также выявления предпосылок развития внешней трудовой миграции и обоснованием основных социально-экономических и географических тенденций развития трудовой миграции в современных условиях.

Практическая значимость исследования заключается в определении важности научных обобщений, сформулированных в диссертации и основных выводов в части анализа и аргументирования изменения характера миграционных процессов. Даны рекомендации по комплексному использованию институциональных механизмов регулирования внешней трудовой миграции в Республике Таджикистан.

Теоретико - методологические подходы и результаты исследования могут найти применение в деятельности органов, занимающихся вопросами трудовой миграции: Государственной миграционной службы РТ, Министерства труда, миграции и занятости населения РТ и т.п.

Ценность научных работ диссертанта. Основные результаты исследования отражены в 14 публикациях, в том числе в 6 статьях по теме диссертации, опубликованных в журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Апробация результатов диссертационной работы. Основные результаты, положения и практические рекомендации, полученные в ходе исследования, докладывались и обсуждались на Республиканских и международных конференциях по проблемам экономико-географических и социальных аспектов трудовой миграции.

Специальность, которой соответствует диссертационная работа. Диссертационная работа выполнена в соответствии с паспортом специальности 25.00.24. экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы а само оформление научного исследования соответствует требованиям ВАК Российской Федерации.

Подытоживая сказанное, могу утверждать следующее: Назарова Гулчехра Шодмоновна в процессе работы над диссертацией как соискатель проявила настойчивость и трудолюбие, она овладевала многими методами экономико-географических исследований, и на их основе сумела выйти на высокий уровень научных обобщений.

Полученные сюда научные результаты основаны на весьма обоснованной теоретико-методологической платформе, сюда сделаны научно-обоснованные предложения по регулированию и совершенствованию трудовой миграции в Республике Таджикистан.

Диссертационная работа Назаровой Г.Ш. является самостоятельным научным исследованием, логически завершенной научной работой, отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На основе вышеизложенного считаю, что автор диссертационной работы Назарова Г.Ш. заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель

к.э.н., профессор кафедры

экономической и социальной

географии ТГПУ им. С. Айни

Ахмадов

Джураев А.

Подпись Джурасова А.
Начальник ОК ТГПУ им. С. Айни



М. Каримова